

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS
Órgano Oficial de los Sindicatos agrícolas de la Región

SEGUNDA EPOCA
AÑO XIX

Precios de suscripción:
En Gandía, un año. . . 2 ptas.
Fuera de Gandía » . . . 2'50 »

Gandía, Miércoles 24 de Julio de 1918

Dirección y Administración:
Germanías, número 9, 2.^o
GANDIA

Núm. 946

LIQUIDACION

Estamos asistiendo a un espectáculo muy ameno y divertido de lo más, cuyo fin y desenlace, mucho nos equivocamos, o como no resulte bufo, necesariamente será trágico.

Porque es el caso, que en medio de los horrores de la guerra, ya sea por falta de administración, ya por la incuria y torpeza de los gobernantes, las subsistencias se han puesto a las nubes y la gente rabia que se las pela para poder atender a sus necesidades ordinarias.

Pero conviene advertir, que no todos se encuentran en el mismo caso, sino que mientras unos trabajan para producir, otros dedicados al servicio del Estado, comen de lo que aquéllos producen. Y así, mientras los primeros trabajan y se ven privados de lo necesario sin tener a quién acudir, porque el Gobierno no les hace ningún caso y resultan inútiles sus lamentos y reclamaciones; los segundos se han dado a pedir aumento de sueldo con imposiciones y amenazas, en tales términos, que ya el clamoreo se ha hecho general, y si se oye a los interesados, una de dos, o el Gobierno atiende cuanto antes sus pretensiones, o el mundo se acaba en un instante.

Mas tampoco son necesarias muchas ni muy serias amenazas para convencer al Gobierno, porque precisamente tenemos un Gobierno el más complaciente del mundo, compuesto de todas las notabilidades que hoy se estilan, y su gusto, con tal que le dejen seguir yendo en el machito, es acceder a todo y tener contentos a todos, de tal modo, que si en breve no se lo lleva todo la trampa, muy pronto tendremos a los funcionarios del Estado, de las diputaciones y municipios, bien arreglados con sus magníficos sueldos y sus horas de oficina tan prudentemente medidas y ordenadas que será un qué ver.

Claro es que con esto no mejorarán los servicios, porque de eso nadie habla ni se ocupa, y en cambio el presupuesto se aumentará de una manera fabulosa. ¿De dónde sacará el Gobierno el dinero para pagar tantos gastos? No es de creer que piensen los señores ministros pagarlos de su bolsillo, antes parece cosa segura que acudirán a donde acuden siempre, al bolsillo del contribuyente. Si, al mismo tiempo que se aumenta el sueldo de los funcionarios públicos, se dedican éstos a trabajar mucho para mejorar los servicios y aumentar también la producción de todas las fuentes de riqueza, de modo que ambos aumentos crecieran a la par, parecería muy justo hacer cargo al contribuyente de tanto aumento de gastos, pero si sucede todo lo contrario y el pobre contribuyente está esquilado de modo que no puede más, ¿adónde vamos por este camino? Como no sea que el Gobierno de primates haya resuelto liquidar o pasar la tienda a otro dueño, no lo entendemos, y estamos plenamente convencidos de que el fin de esta comedia, si no resulta bufo, necesariamente será trágico.

Porque, aparte de esto, hay que ver la vida que se dan esos señores funcionarios que se quejan de la carestía de las

subsistencias, de las circunstancias difíciles para la vida y de tantas otras cosas como pretexto para pedir aumento de sueldo, cómo visten, cómo comen, cómo gastan, cómo se divierten y cuán poco trabajan. En cambio, también es cosa de ver cuánto trabajan y cuánto padecen otros para mal comer y para mal vivir, sin tener siquiera quién les compadezca.

Estamos conformes en que gaste mucho y viva espléndidamente el que tiene mucho o gana mucho; pero el que es pobre y no gana y quiere gastar, necesariamente irá a la bancarrota. Eso nos espera indefectiblemente.

PAGINAS DE LA VIDA

Con renglones torcidos.

HISTÓRICO

Por gozar sosegadamente los placeres del mañanero despertar, la reposada quietud del monte y la calma infinita de los cielos, salí al campo cuando empezaba el sol su mayestática carrera, desplegando en su olímpica grandeza, la pompa con que se atavia en los días de mayor esplendor y derrochando haces de luz tibia y dorada que, por convertir en perlas líquidas las gotas de rocío, desgarraba los cendales del flotante vapor que en los albores del día vela la durmiente naturaleza. Rebosaba el alma con la sana alegría del montaraz vivir tan contrario al desinquietante y agitado de las urbes en donde toda bellaquería suele tener su asilo, y ágil estaba el cuerpo para corretear tortuosas sendas, atravesar espesos pinares, subir empinadas cuestas y beber cristalinas aguas que de escondidas fuentejillas manan fresquitas y bulliciosas. ¡Qué goce tan placenteros!

Sentado al pie de una robusta encina veo lejos, muy lejos el mar latino, reflejando en sus rizadas olas los rayos solares, más cerca, irregular barrera de montes encierran el florido valle, en cuyo centro se ve un pueblecillo como nave de proporciones desiguales, flotando en un lago de exuberante vegetación, más cerca todavía, el Campo Santo, de bloqueadas tapias y coronado por una cruz y junto a él, otro edificio pequeño, minúsculo, sin que los amorosos brazos del signo de nuestra redención le sombreen y protejan... es el cementerio civil abierto a la sazón. ¿Porqué? Precisamente ahora, en estos momentos en que me recreo con las delicias del matinal paseo, allí, en aquel olvidado lugarejo están enterrando a Consejo, la simpática y hermosa Consejo. ¡Dichosa ella! Su tierna e interesante historia es un secreto que voy a revelarte, curiosa lectora, para tu solaz y contentamiento.

D. Secundino del Rebollar acompañado de cierta señora y de sus dos hijas Fraternidad y Consejo, vino ha unos dos meses a esta poética aldea en busca de la salud que entrambas jóvenes habían perdido. El Sr. del Rebollar, masón, vrolleriano, revolucionario, no ha permitido el bautismo de sus dos hijas a quienes llama con los precitados nombres.

Omilo ponderar el escándalo que la infame conducta de dicho señor produce en estas buenas gentes. Las dos jóvenes, de dieciséis y dieciocho años respectivamente, inspiran la mayor simpatía. Se dice por la aldea que aman mucho a la Virgen Santísima, visten furtivamente el Santo escapulario y socorren con largueza a los pobrecitos. Rubias son ambas, esbeltas, de sonadora mirada, señoriles y gra-

ciosos ademanes y queda voz, algún tanto cansina por la enfermedad.... ¡Lástima que estos dos capullos no exhalen perfume de cristianas virtudes! ¡Son infieles!, compasiva lectora!

Hace unos días, Consejo, la mavor, se agravó en su dolencia y el médico, con aterrorador laconismo, dijo que la ciencia era impotente para arrebatarse a la muerte su presa.

Dicen las mujerucas del pueblo que las criadas de la casa han oído como la enferma invocaba a la Virgen y suplicaba que la bautizaran. ¡Cualquiera se atreve a arrostrar las iras del señor del Rebollar!

Fraternidad, la bella adolescente de dieciséis años... a escondidas... con gran reserva y no menor interés ha consultado si podría ella misma administrar el anhelado y salvador Sacramento. Se le ha contestado afirmativamente; y ayer mañana, sin más testigos que los ángeles custodios, embelesados de gozo, incorporóse la enferma en el lecho, apartó con

sus marfileñas manos los sedosos bucles de su dorada cabellera, dirigió una mirada de ternura a una estampa de la Virgen, inclinó con lentitud la cabeza y su hermanita Fraternidad previamente instruída, verificó sobre ella las regeneradoras aguas bautismales abriendo las puertas del Paraíso a aquella alma que breves horas más tarde subía al cielo limpia y blanca como los ampos de invernal nieve. ¡Dichosa neófita! Que la Virgen del Buen Consejo te reciba en su maternal regazo.

Contrastes de la vida. Entre estos piadosos aldeanos el raro entierro civil ha causado profunda emoción y caritativa lástima.

Tú, lectora, y yo que sabemos el secreto del idílico bautismo de la afortunada rubia tan devota de la Reina de los cielos, regocijémonos con su suerte y celebremos el ver cuán derechamente escribe Dios con renglones torcidos.

JUAN DE VAL.

EN SERIO Y EN BROMA

MUNICIPALERIAS

LAS CUENTAS DEL GRAN CAPITÁN

Cuentan de un gitano famoso, pobre diablo que llevó el infierno, que hallándose próximo a la muerte, llamó a su compañera de armas y fatigas, y, sin que valiesen súplicas ni lágrimas, la hizo que trajese al punto a su presencia al notario, porque necesitaba disponer su última voluntad.

Llegado que fué, entró en el aposento, acercóse al paciente y cerciorado de sus deseos, apercióse, pluma en ristre, al cumplimiento de su cometido.

—Pues, bueno, vaya usted diciendo.

—Dezeo que, ocurria que zea mi muerte, ze digan en el artá de Ntro. Padre Jezú treinta mizas.

—¿Qué más?

—También que ze digan en el artá de la Soledad... treinta mizas.

—Vaya usted diciendo.

—Que tooz loz añoz er día d' ánimas ze digan en la parroquia por la mía... quince mizas

—Adelante.

—Que en el aniversario der día de mi muerte ze digan ante la Virgen de Reyez... diez mizas.

—Pero, Julián de miz entrañaz, por Dió, ¿de dónde va a zahí tanta miza?... interrumpió la mujer.

—Otra que Dió, puez, de la zacrastia...

Los que leyeron mi última información municipal, repuestos ya un poco del asombro que les causó la última voluntad que, antes de emprender su viaje a Camarena o a donde sea, dispuso el Sr. Alcalde, me preguntan lo que la mujer del gitano: ¿De dónde van a salir tantas mizas?... ¿de dónde va a salir todo el dinero que se necesita para el pago de todas las atenciones?... Y es para dicho lo que las gentes aguzan para encontrar una respuesta que les llene.

Algunos afirman que en sus buenos deseos ha podido, de conformidad con sus compañeros, realizar el Alcalde una operación bursátil que le permita saldar todas las cuentas pendientes. Otros dicen que ha sido menester un supremo esfuerzo y que hasta los azulejos que sobraron del zócalo de la escalera de la Casa Consistorial... ¿qué es esto?... hasta los tubos metidos al perforar el pozo del matadero, se han sacado y ofrecido como garantía de un anticipo al 5 por %, reintegrable en dos años, en plazos trimestrales adelantados. Los que esto afirman ignoran que la carretera desde Barig hasta Gandía solo necesita para ser concluida... eso... una garantía... Quiénes aseguran que el Sr. Alcalde no ha tenido inconveniente en ofre-

cer hasta su misma hacienda, como Isabel la Católica sus joyas, antes que marcharse sin pagar... Pero yo he metido a todos el resuello en el cuerpo diciéndoles: Señores, me consta que no ha habido necesidad de esfuerzo alguno, ni de recurso alguno extraordinario; la Caja Municipal tiene fondos suficientes para esto y para más; no se ha derrochado el dinero, ni se ha malgastado un céntimo; los servicios públicos estarán un poco desatendidos, pero ello no es, como dice el cantar, por falta de medios, sino por falta de medias; el descubierto existente no vayan ustedes a creer que obedece a mala administración u otras causas análogas, no; nada más lejos de la verdad; se debe a *poliquerías* y nada más.

Y no piensen ustedes que porque defienda y justifique la gestión del Sr. Alcalde, pretendo con ello despistarles y ocultarles el verdadero alcance de lo que se paga, antes de marcharse; no, a continuación les presento nota aproximada de todo ello, salvo error u omisión, para que vean que no me duelen prendas.

Por luz se deben unas . . .	30.000 pts.
» agua » » » . . .	25.000 »
» Casa de Socorro . . .	3.125 »
» instrucción de párvulos . . .	1.908 »
» » en las Escuelas . . .	
Pias	12.000 pts.
Por alquiler casa Telégrafos . . .	600 »
A los Sras. Médicos titulares . . .	6.000 »
Al Sr. Veterinario	2.000 »
A la Beneficencia	6.912 »
» Iglesia Colegial	2.000 »
Suma total	89.545 »

No incluimos algunas *menudencias* porque juntándolo todo no pasará de 100.000 pesetas o díganse 20.000 duros; y ¿les parece a ustedes que por esta miseria necesitará el Alcalde forzar la máquina?

Váyase tranquilo de haber satisfecho su deber; hasta donde vaya le seguirá el agradecimiento de los pagados, justo tributo al interés, al celo demostrado en el abono de atenciones tan sagradas; ya no llevará usted, al marcharse, el peso de esa losa, el aguijón de ese remordimiento... 20.000 duros; podremos estar algo desatendidos, pero... pagados.

ARISTÓBULO

Se vende un espacioso almacén, sito en el Grao de Gandía. Dará razón don Jesús Domingo Gomar, calle Cánovas del Castillo, núm. 9, Gandía.

ACCION CATOLICO-AGRARIA

Sr. Director de REVISTA DE GANDIA.

Promesa hecha a los lectores de REVISTA DE GANDIA obligame a poner hoy unas líneas para dar cuenta de lo que van a decir los propagandistas de la Confederación nacional católico-agraria por Extremadura y Andalucía.

Después de darse a conocer en la Asamblea celebrada en Madrid por las federaciones católico-agrarias el comportamiento de los propietarios de grandes fincas rústicas en las provincias extremeñas y andaluzas con los pobres jornaleros, se acordó convocar a reuniones en determinadas ciudades a los grandes hacendados y manifestarles que la situación del obrero del campo comiendo un mal rancho de tomate, cebolla y otras hortalizas es insostenible; que con los tres reales diarios que se le dan al jornalero encima del rancho dicho no hay para mantener a una familia; que supriman la mala costumbre que en algunos puntos se conserva de hacer dormir a los cuadreros junto con las caballerías, a las que no dejan de preparar buena cama de paja en bastantes cuadras y no se cuidan del lecho del trabajador; que eviten a su costa digan en algunos hospitales las Hermanas de la Caridad que la enfermedad que más víctimas causa en algunas poblaciones agrarias es... el hambre; que desaparezcan en breve plazo tanto rostro famélico, porque con ello se contribuye a la degeneración de la raza española y finalmente que acaben de una vez para siempre ciertos pretendidos derechos sobre la miseria de que alardean algunos señoritos en los casinos, porque todo lo que se ha dicho aquí, y allí se practica, ni es justo, ni es humano, ni cristiano, ni decente; y que si quieren que el odio a los poderosos no crezca, ni el socialismo ni el anarquismo hagan

brecha, que den de buen grado lo que en plazo más o menos breve han de dar por fuerza.

A mis lectores les extrañará que después de estar predicando veinte siglos la doctrina de Jesucristo en España, quede tanto bueno por practicar en las provincias mencionadas.

Solución que propondrán a los grandes propietarios los propagandistas católicos:

1.º Que paguen lo justo a los obreros del campo.

2.º Que en vez de fomentar la construcción de asilos, atiendan a los accidentes del trabajo y procuren un seguro para la invalidez o vejez del jornalero.

3.º Que sean protectores de las sociedades de socorros mutuos para obreros agrícolas enfermos.

4.º Que faciliten tierra en arrendamiento a los braceros que carecen de ella hasta para reclinar su cabeza.

5.º La fundación de sindicatos, cuyas entidades serán las que se entenderán con los grandes propietarios para concertar y pagar el precio del arrendamiento o venta de parte de fincas que menos les convenga cultivar o poseer y esas entidades parcelarán la tierra para darla en lotes a los obreros agrícolas y los convertirán en colonos.

Esto será lo que con mayor o menor suavidad se dirá a los ricos. Después se hablará a los pobres al tener que explicar lo que es un Sindicato y las ventajas o beneficios que tales sociedades reportan no en el extranjero, sino en nuestra nación. Hermosa labor la del propagandista: es labor de apóstoles.

ZETA

15 de Julio de 1918.

JOSE SANCHO BUFANTE

Ofrece a los agricultores las

primeras materias para la fabricación de abonos que al pie se expresan:

Sulfato amoníaco graduación 24/25	} Garantizados	
Nitrato de sosa		15/16
Superfosfatos de cal		16/18
		13/15

ESPECIALIDAD EN GUANOS

NOTA DOMICILIO ALMACÉN Y DESPACHO
Esta casa ofrece el Nitrato al precio de 1'40 pesetas kilo. Calle de la Abadía, 1 GANDIA Beato Andrés, 4 (junto a los Juzgados)

DE LA GRAN GUERRA

Se ha reanudado violentamente la gran ofensiva alemana en el frente occidental.

En las primeras horas de la madrugada del día 15, el cañón de largo alcance tronaba imponente y vomitaba mortífero fuego sobre la capital de Francia, anunciando con su trágica solemnidad el comienzo de la nueva batalla.

El ataque alemán se desencadenó en un frente de más de 80 kilómetros de extensión entre Chateau-Thierry y la Argona logrando avanzar los alemanes unos seis kilómetros en la región del Marne y cruzar este río entre Iaulgonne y el Adre.

El general Foch está demostrando que sabe lo que tiene entre manos. Usando de una hábil maniobra ha logrado restablecer el equilibrio, aunque no sea más que por unos momentos, en toda la línea; pues mientras los germanos in-

sistían en su empuje al Sur del Marne, el generalísimo francés lanzó violentamente a sus tropas sobre un frente de unos 38 kilómetros de longitud entre Fontenoy y Belleau sorprendiendo a los teutones que hubieron de replegarse hacia la orilla Norte de aquel río para no perder el contacto con las demás tropas del frente.

Me parece que el río Marne les está siendo muy fatal a los ejércitos del kaiser. Ya en el primer año de guerra al llegar a él, tuvieron que hacer aquella célebre retirada tan comentada por la Prensa y que logró despertar el entusiasmo un tanto abatido de los aliados. Ahora, merced a la maniobra de Foch, se ven detenidos de nuevo los alemanes en el curso de este río... Pueden los franceses aplicarles el conocido estribillo

Mala la hubisteis germanos
En esa del río Marne.
En fin, ya veremos en qué para esto.

MOCHILA

Crónica de la Semana

El Gobierno se ha decidido por fin a cerrar a rajatablas las cortes, temeroso de que los diputados y senadores le dejasen en cuadro. El *écodo* de los padres y abuelos de la Patria llegó a adquirir proporciones tan alarmantes, que hubo sesiones en que el número de periodistas era mayor que el de nuestros angustos representantes.

La causa de esa desbandada ha sido, según unos, el calor achicharrante que en Madrid se disfrutó; según otros, y esa es la opinión más generalizada, el convencimiento por experiencia adquirida de que la regeneración y resurgimiento de España no ha de lograrse por la promulgación de leyes, sino por la energía y decisión que puedan desplegar los gobernantes en aplicar las existentes.

Tres docenas de leyes han sometido las Mesas a la sanción regia, y las cosas siguen en el mismo estado, peor todavía; palmaria demostración de que no es legislativa la receta para curar la enfermedad que nos aqueja, sino *ejecutiva*. El Comisario de Abastecimientos también escribe más que el *Tostado*; raro es el día en que no aparecen decretos, reales órdenes, circulares en la *Gaceta*, y cada día se nota más la escasez de artículos de primera necesidad, y los precios son realmente escandalosos. Con un solo decreto, pero *bravamente* aplicado, se resolvían, o paliaban al menos, muchas de las dificultades que hoy aparecen insolubles. Por supuesto, que el Sr. Ventosa, hombre listo y trabajador si los hay, conoce mejor que nosotros el *intrínquis* de la cosa y sabe perfectamente dónde está la raíz del mal, pero le falta energía o independencia para ponerle el cascabel al gato. ¡Qué dirían los poderosos negociantes que sostienen el régimen!

Quedamos, pues, en que la primera etapa parlamentaria ha terminado sin pena ni gloria, es decir, sin gloria, pero con pena, ¡vaya si hay pena! como que a pesar de las 36 leyes que Su Majestad ha sancionado, el malestar es cada día mayor, las huelgas se multiplican y la pacificación de los espíritus, tan preconizada por el señor Maura, no aparece por ningún lado. Lo dijo elocuentemente el valiente diputado integrista Sr. Senante, al explicar su voto en contra de la estúpida y nihilista concesión de la amnistía: «los locos por el palo se hacen cuerdos». La amnistía, y la compatibilidad sobre todo, concedida a los presidiarios de Cartagena, será el estigma que marcará la frente de los que la concedieron.

La única ley medio decente que ha dado a luz el actual Gobierno, la de neutralidad española, impropriadamente llamada de espionaje, va a resaltar la carabina de Ambrosio. Ya se ha apresurado el Sr. Dato a dar toda clase de explicaciones a los chicos de la Prensa aliadófila. Esa

ley, que tan infundadamente les ha alarmado—ha dicho el ministro de Estado—no tiene más alcance que *hacer como que se castiga* las injurias a los soberanos de las potencias en guerra. Para las calumnias y tendenciosas afirmaciones que se escriben contra los ejércitos, impunidad absoluta. Y seguiremos leyendo los asesinatos, incendios, violaciones, barbaridades, etc que cometen a diario los ejércitos de determinado grupo de combatientes.

Y ya que tan celoso se muestra D. Eduardo en la defensa de nuestra neutralidad exterior, ¿por qué no ha dedicado un *inciso* de su famosa ley a la neutralidad interior? Bueno es que se castiguen con dureza los desmanes de cierta Prensa que puede comprometer nuestra paz exterior, ¿pero no es de sentido común que deben establecerse sanciones enérgicas, incluso la horca, para castigar a los granujas presidiarios que van por esos mundos de Dios, soliviantando los ánimos de los pobres obreros y predicando la revolución? La libertad de propaganda no es un atentado contra la neutralidad interior, mil veces más sagrada que la otra?

Y conste que no somos nosotros, los neos y regresivos, los únicos que *tronamos* contra la infame campaña de propaganda anarquista que están realizando en las regiones mineras los *redentores* de la clase proletaria. Periódicos tan poco sospechosos como *Diario Universal*, pide poco menos que la horca para castigar a dichos *apóstoles*. Se conoce que el diario aludido y su acudalado amo y señor han *husmeado* que los revolucionarios, si el movimiento estalla, buscarán el *bulto*, el bolsillo de los ricos, no la carne de frailes y monjas, como en otras ocasiones. Después de todo tendrán razón; el que esté a las maduras que esté a las duras.

NUESTROS MERCADOS

HORTALIZAS

Tomate	a 1'25 ptas. arroba
Bajoca fina	a 3'50 » »
» gorda	a 2'00 » »
Pimientos	a 4'50 » »
Picantes	a 4'00 » »
Patata	a 2'25 » »
Cebolla	a 1'50 » »
Habichuelas pinet	a 2'50 » »
» tiernas	a 5'00 » »
Berenjenas	a 0'40 » docena

GRANOS

Trigo	a 70'00 ptas. cahiz
Arroz Belloch en cáscara	a 36'00 » 100 kilos
Arroz Belloch blanco	a 51'00 » » »
Arroz Bomba en cáscara	a 44'00 » » »
Arroz Bomba blanco	a 75'00 » » »
Maíz	a 7'00 ptas. doble decálitro
Alubias secas	a 10'00 » » »

INFORMACIÓN

DESDE OLIVA

Solemnes y conmovedores han sido los festejos con que las H. H. Carmelitas han obsequiado en el presente año a su Sma. Madre la Reina del Carmelo. Dieron principio éstos el día 15 por la tarde con la representación de una de las apariciones de la Inmaculada a Bernarda. Las alumnas encargadas de la ejecución de este número del programa, que tuvo lugar en el patio del Colegio donde está la artística gruta, y muy particularmente las Srtas. Conchita Masía, Isabelita y Carmen Llorca Savall e Isabel y Dominga Llorca Peiró interpretaron muy bien sus papeles y tuvieron la satisfacción de oír muchos y repetidos aplausos. A continuación se trasladaron a los a la Iglesia, cantándose en ella trisagio mariano; después se bendijo la imagen de la Virgen de Lourdes, acto seguido se organizó la procesión que recorrió los claustros del Colegio cantando el devoto «Ave de Lourdes» hasta llegar delante de la gruta, en donde la Srta. Isabel Llorca leyó un bien pensado discurso; al terminar éste se colocó la imagen en la gruta, se cantó la «Salve» y finalizó tan hermoso acto con entusiastas vivas.

El día 16 a las ocho de la mañana hubo misa de comunión general cantándose durante el Santo sacrificio letrillas gregorianas que con tanta unción sabe interpretar el coro de las colegialas. A las diez misa solemne en la que predicó D. José Sanchis, párroco de Guadalest, que supo conmover los corazones animándoles a amar más y más a la Virgen del Carmen. Por la tarde tuvo lugar la conmovedora fiesta de entronización del Corazón Sagrado de Jesús. El Colegio estaba artísticamente adornado con la delicadeza y arte que saben derrochar las Hermanas cuando se trata de festejar al Sdo. Corazón. La imagen del mismo, que es preciosa y devotísima estaba colocada sobre un pedestal rodeado de un hermoso marco de flores artificiales que en nada tenían que envidiar a las naturales. Empezó la fiesta por una plática que el R. P. Carlos Ferris pronunció con la elocuencia y unción que siempre le acompañan. Al terminar el Padre, formaron la procesión todas las Colegialas y llevando en andas la hermosísima imagen costeadas por las alumnas vigiladas, recorrieron los claustros y patio cantando con mucho fervor el himno del Sdo. Corazón, el de la vela nocturna y otros cuyo canto era interrumpido por los vivas al Sdo. Corazón, con los que explotaba el entusiasmo del numeroso y escogido público que presenciaba tan tiernísimo acto. Después el P. Carlos leyó el acto de consagración y finalmente las Srtas. María y Rosario Pellicer Llopis en hermoso diálogo relataron la fiesta del día y ofrecieron al Sdo. Corazón los primeros respetos de las Colegialas, y la Sra. Mercedes Collado en inspirada poesía cerró

con tierno saludo al Sdo. Corazón tan hermosa fiesta.

—Con motivo de su onomástica fué muy visitada y felicitada la simpática Sra. D.ª Carmen Sancho Ibiza, esposa de D. José Martí de Veses.

—Después de brillantes ejercicios en que ha obtenido plaza en las oposiciones de ingreso en la escuela especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, ha regresado a esta ciudad el estudioso joven D. J. Pompilio Alcaraz Pavia, hijo de nuestro amigo D. Juan Alcaraz Valcanera, Maestro nacional. La enhorabuena.

—Han marchado a sus respectivos chalets de la playa el pundonoso capitán de artillería D. Antinio Galbis con su señora la Excm. doña María Loygorri Vives y familia, D. Juan Abad Valero y familia, D.ª Matilde Pous Arnal e hijas, D. Francisco Bañó Savall y familia y a sus fincas de los secaderos, D.ª Isabel Arnal Alcaraz y familia, D. Miguel Frasquet García y señora, D. Pepito Gregori Bosca y D.ª María Arnal Sanchez y familia.

EL CORRESPONSAL

Oliva 20-VII-18.

DESDE TABERNES

CULTOS.—El domingo último y en la Iglesia Parroquial, recibió la primera Comunión el niño Salvador Maclús, hijo del Teniente Alcalde D. Angel. El oficiante fué el celoso Cura de Pego D. Jacinto Grau, quien en sentida plática conmovió los corazones de todos los fieles.

Nuestra felicitación al niño y a sus padres que procuran con actos públicos demostrar su amor a la Iglesia de Cristo.

SOCIEDADES.—El activo e inteligente Presidente del Sindicato y Caja rural, ha convocado a los socios a sesión extraordinaria para tratar y discutir tres asuntos de vital interés no solo para la localidad sino también para toda la comarca. Estos son: 1.º La creación dentro del Sindicato de una sección de seguros contra incendios de edificios; 2.º Creación de la sección de venta colectiva de las cosechas de los socios, tales como: cacahuet, arroz, naranja, fresa, etc., etc., y 3.º Admisión de proyectos de edificación de un gran local para Casa Social del Sindicato y presupuestos hasta 50.000 pesetas.

Con la sola enunciaci3n de estos temas, se comprenderá el vuelo de esta entidad que en poco tiempo ha doblado el número de sus socios, siendo ya más de 300, a los que preside una Junta con verdaderos iniciativos, la que con seguridad obtendrá mejoras importantes en todos los órdenes de la vida. Cada día aumentan sus simpatías y cuenta con valiosos elementos coadyuvantes.

El giro de fondos durante el semestre vencido en 30 de Junio último ha sido de 286.693 pesetas, correspondiendo a ingresos 119.481 pesetas y a gastos 104.917, resultando una existencia en caja de 14.564 pesetas.

Ya en la sucesiva crónica daré al público los acuerdos tomados.

En la ciudad de Valencia, y en plena juventud, ha fallecido D. Luis Mezquida Gandia, hijo de esta población y perteneciente a una de las más distinguidas familias. A sus hermanos D. Francisco, D. José y D.ª Vicenta les damos nuestro sentido pésame.

VARIAS.—Ha principiado la época de los baños; la gente empleando todos los medios de locomoción conocidos se va a la playa y toman primero un baño de sol, pues hay una hora de distancia, después el baño de agua de mar, acto continuo la merienda, y por fin, como todo entra en la diversión, se vuelven cantando y cazando con las dos manos los innumerables mosquitos.

Otro día hablaremos respecto a la moralidad en la playa; creemos que antes el Sr. Alcalde pondrá remedio.

EL CORRESPONSAL

Tabernas de Valldigna 22-VII-18.

DESDE BENIOPA

CULTOS.—Muy solemnes han sido los dedicados por los piadosos vecinos de este pueblo a su Inclita Patrona la doncella de Magdalo. El celo incansable del Sr. Cura, el ejemplo dado por el M. I. Ayuntamiento, que presidido por su joven Alcalde, asistió en corporación a todos los actos religiosos, y el amor que todos sienten a su Patrona, han hecho que resultaran dichos cultos dignos de la fe y religiosidad de sus habitantes.

VARIAS.—Se encuentra entre nosotros el piadoso e ilustrado sacerdote D. Salvador Esteve, Capellán del Real Colegio de Corpus Christi, que viene a pasar una corta temporada entre sus paisanos. Deseamos que su permanencia en ésta le sea muy grata.

Se halla enferma la respetable señora doña Josefa Sidro, madre del joven y culto médico D. Guillermo Domingo, Juez Municipal de ésta. Quiera el Señor concederle un pronto y total restablecimiento.

EL CORRESPONSAL

Beniopa 23-VII-18.

DESDE VILLALONGA

CULTOS.—El domingo día 20, hubo fiesta solemne a Nuestra Señora del Carmen, por la V. O. T. Por la mañana a las nueve Misa cantada con sermón y comunión. Por la tarde, lucida procesión recorrió la carrera de costumbre.

ESCUELAS DOMINICALES.—Obedeciendo a una cariñosa invitación, el domingo giramos una vi-

sita a los locales donde unas cuantas señoritas de la población tienen establecidas las Escuelas dominicales, y la impresión recibida no pudo ser mas satisfactoria.

En verdad, es altamente social y civilizadora la labor que con tanto celo y abundancia de frutos, están llevando acabo las abnegadas instructoras, pues a más de proporcionar a las alumnas la instrucción intelectual necesaria, van infiltrándolas gradualmente y dosificadas las enseñanzas religiosas, que las predispongan a ser buenas esposas y mejores madres.

Nos congratulamos de ello y sin ambages de ningún género las prestamos nuestro decidido apoyo.

¡NO NOS ENGAÑARON...!—Como recordarán nuestros lectores, al dar cuenta en anteriores gacetas de la inauguración solemne de la Catequesis, decíamos, que según informes recibidos los planes adesarrollar eran hermosísimos; y ¡no nos engañaron...!

No son ya los niños y las niñas los que asisten a la Doctrina; son las doncellas y lo que es mas consolador, algunas mujeres casadas, de suerte que ante la imposibilidad de hacer la explicación reglamentaria y dialogada desde el pavimento mismo de la iglesia, véase el Sr. Cura obligado a hacerla desde el púlpito.

No podía ser de otro modo, pues solo el carácter de novedad que se ha impuesto a la Catequesis, es atractivo mas que suficiente.

EL CORRESPONSAL

Villalonga 21-VII-18.

DESDE BENIARJÓ

CULTOS.—El día 21, fiesta de la Sma. Virgen del Carmen, celebró la Cofradía dicho día con espléndidos cultos. Hubo Misa de Comunión y a las nueve fué la solemne, en la que fueron interpretadas selectas composiciones litúrgicas como la Misa Tercia de Haller, el Propio de Perosi Mil plácemes merece la Schola Cantorum por su justeza en la interpretación.

Nuestro digno Sr. Cura, desarrolló magistralmente el tema siguiente: «El triunfo de la Cruz y el triunfo de María por su santo escapulario». Por la tarde, procesión solemne, terminando con los gozos a la Virgen del Carmen.

ACCIDENTES.—El día 28 del pasado mes, apareció ahogado en la acequia de Vernisa el cadáver de Bartolomé Fornés Sancho, de 39 años, natural de Pedreguer.

EL CORRESPONSAL

Beniarjó 22-VII-18.

Reciba la Srta. Díaz nuestra más cumplida enhorabuena.

* * *

Aunque con algún retraso, nos complacemos en consignar en estas columnas, que el joven Manuel Mascarell Francés, hijo del inteligente comerciante de esta plaza D. Francisco, ha visto premiados su constancia y amor al estudio, recibiendo en los exámenes del tercer curso del Bachiller la honrosa calificación de sobresaliente y la distinguida Matrícula de Honor. Al aplicado Manuel, a su respetable familia y a los Padres Escolapios de Albarracín, donde ha hecho sus estudios, felicitamos muy de veras.

* * *

El día 16 del corriente, salió para Alicante, donde fué trasladado por reciente ascenso, el probo y digno Jefe de Telégrafos de Gandia don Santiago Laliga. Sentimos la separación de tan cumplido caballero y distinguida familia, dadas las muchas relaciones con que contaban los Sres. Laliga en nuestra ciudad.

* * *

Procedente de Gallur (Zaragoza), ha llegado a esta ciudad, para ejercer el cargo de Jefe de Telégrafos, el competente e ilustrado Sr. D. Casimiro Rufino y Elias, Oficial 3.º del distinguido cuerpo. Al felicitar al Sr. Rufino, le damos la más cumplida bienvenida, deseándole grata estancia entre nosotros.

* * *

Con el objeto de asistir a los festejos de la Feria de Julio de Valencia, salió el pasado lunes para la capital, nuestro particular amigo D. José Saenz de Juano y Rignón con su distinguida hija Amparito. Lleven feliz viaje.

Paco Espi ha recibido los catálogos de los grandes almacenes de «El Aguila» de la presente temporada, que los dará gratis a quien los solicite.

PACO ESPI, calle Castelar, 7.—GANDIA.

Boletín Religioso

LECCIONES EVANGÉLICAS

Los hombres, dice el Evangelio del próximo domingo, subieron al templo a orar: el uno fariseo y el otro publicano. Ir al templo es un acto indiferente por el que no se puede juzgar del estado de la conciencia. Van al templo muchos hombres malos, no pocos indiferentes, bastantes hipócritas y también muchos buenos. Van algunos a cometer sacrilegios; van otros a recrearse en el arte; unos van porque no les tachen de impíos; otros por costumbre rutinaria; pero los cristianos que merecen este nombre, van al templo a orar, a cumplir sus deberes religiosos, a dar culto a Dios, a pedir al cielo perdón por sus pecados y ayuda en los trabajos y apuros de la vida.

El que va al templo debe ir a orar, porque el templo es casa de oración. Pero ¿basta ir a orar para que pueda decirse que Dios queda satisfecho de nosotros?... No; es preciso orar bien, humildemente, con gran confianza en la divina misericordia y con sumo interés por nuestra eterna salvación.

A orar subieron al templo el fariseo y el publicano, y, sin embargo, éste cumplió su deber y agradó a Dios, porque golpeándose el pecho, con grande humildad decía: Muéstrate, oh Dios, propicio a mí, pecador; pero el fariseo ofendió a la Majestad Divina, porque con orgullosa arrogancia oraba de este modo: Gracias te doy, oh Dios, porque no soy como los demás hombres, robadores, injustos, adúlteros, así como este publicano. Todavía está en uso, desgraciadamente, este modo de hablar del fariseo. Hay personas que se tienen por buenas y pretenden escuchar con el nombre santísimo de Dios sus conversaciones sobradas de orgullo y muy faltas de caridad, en las que se expresan de esta forma: «Yo, bien lo sabe Dios, no hago nada por pasión, como Fulano que es hombre ligero... que tiene una conciencia tan ancha... que es un tal... y un cual... Gracias a Dios que uno no es así». ¿No es verdad que suele ser corriente este lenguaje entre personas, al parecer, piadosas? Mediten, pues, tales personas la referida parábola del Evangelio y verán que la gracia de Dios es patrimonio de los humildes y caritativos, y tengan muy presentes estas palabras de Jesucristo: Todo hombre que se ensalza será humillado y el que se humilla será ensalzado.

TIMOTEO

SANTORAL

Jueves, 25.—La fiesta de Santiago el Mayor, Apóstol. Patrón de España, siendo el primero que predicó en ella el Evangelio. Estando en Zaragoza se le apareció la Virgen sobre una columna de piedra, rodeada de ángeles, y le dijo que era su voluntad que en aquel mismo lugar edificase en su honor una Iglesia que duraría hasta el fin del mundo.

Viernes, 26.—Sta. Ana, madre de Nuestra Señora. Tiene eminente lugar en el cielo, porque así como la mayor alabanza que se puede dar a María es llamarla Madre de Dios, así también es muy honorífico para Sta. Ana el decir que ella es Madre de la Virgen y abuela de Jesucristo.

Sábado, 27.—Stos. Pantaleón, médico; Hermoleo, Felix, Julia e Incunda, mrs. Los Beatos Rodolfo, Aquaviva y compañeros mártires, de la Compañía de Jesús.

Domingo, 28.—X después de Pentecostés. Stos. Acacio, Nazario y Celso mrs. Inocencio papa, Bta. Catalina Tomás Bto. Luis Ezech mrs.

Lunes, 29.—Sta. Marta, vg. hospedadora de Jesucristo y hermana de Sta. María Magdalena y de S. Lázaro. S. Felix P. y mr.

Martes, 30.—Santos Abdón y Senén mártires Máxima, Donatila y Segunda vgs. y mrs. Teodoro mr.

Miércoles, 31.—S. Ignacio de Loyola confesor y fund. de la Compañía de Jesús, ilustre en santidad de vida y milagros, celosísimo en propagar la fe católica por todo el mundo. Nació en Loyola (Guipúzcoa) en 1491 y murió en Roma en este día, año de 1556. Tuvieron en grande estima a S. Ignacio, además de la Sede Apostólica, muchos Cardenales y Obispos; veneráronle varios monarcas, príncipes y grandes hombres como oráculo de santidad y prudencia, y el universo entero contempló los admirables frutos de su prodigiosa caridad. En 1522 escribió en Manresa, bajo la inspiración de María Sma. el admirable libro de los ejercicios espirituales. Siendo Preposito General de la Orden por él fundada, escribió con luz celestial y divina las Constituciones de la Compañía de Jesús. En sus labios y corazón tuvo siempre la divisa de «A Mayor Gloria de Dios».

CULTOS

Iglesia Colegial

Jueves 25.—Festividad de S. Santiago Apóstol. Patrón de España. Después de Tercia la Conventual.

Viernes 26.—Fiesta de Sta. Ana. En su Ermita habrá Misa de Comunión y a las nueve la solemne con sermón que predicará un Rdo. Padre Sch. cobsteada por los mayores.

Iglesia Ex-Convvento de S. Roque

Domingo 28.—Como cuarto de mes Misa de Comunión y ejercicio vespertino por la V. O. T. de S. Francisco.

Iglesia de S. Marcos

Domingo 28.—Como cuarto de mes Misa de Comunión y ejercicio vespertino por la V. O. T. del Carmen.

Palacio del Santo Duque

Solemnes cultos en honor del glorioso Patriarca San Ignacio de Loyola.

Miércoles 31.—Por la mañana a las siete y media Misa de Comunión general. A las diez Misa solemne, con Exposición de S. D. M. Ensalzará las glorias del Sto. el R. P. Mariano Esturí, S. J.

Por la tarde, a las siete, Exposición, estación, Trisagio a la Santísima Trinidad, Letanias de los Santos, reserva y bendición solemnes, terminándose con la adoración de la reliquia del glorioso Santo.

MOVIMIENTO PARROQUIAL del 17 al 24 de julio

Nacimientos:

Anita Frasquet Estruch de Antonio y Dolores; Laura Roig Ordines de Mateo y María; Enrique Colomina Ruiz de Enrique y María; Andrés Matoses Brotóns de Andrés y Josefa; María Luisa Clavier Aparisi de Juan y Gracia; Dolores García Sanchis de Camilo y Dolores; Joaquín Patiño Martí de Pedro y Josefa.

Defunciones:

Emilia Ordines Pérez de 18 años; Rafaela Domingo Cruañes de 70 años; Joaquín Patiño Martí de 6 días.

Imp. de Luis Catalá y Serra, Gandia

NOTICIAS

LOCALES

Al Sr. Gobernador Civil de Valencia,

En número anterior de este semanario, denunciamos al Sr. Alcalde el funcionamiento de un café servido por camareras, en el Grao de esta ciudad; hoy, vista la ineficacia de la denuncia ante la autoridad local, elevamos hasta V. E. nuestra protesta y en nombre de la moral y de la cultura, pedimos se apliquen sin demora las disposiciones dictadas por V. E. sobre la materia. Notorio es, el laudable celo desplegado por V. E. en esa Capital para extirpar esta plaga inmoral y mercantilera, este público comercio en carne humana, y es muy de lamentar, Sr. Gobernador, que en un poblado tan concurrido en estos días como el del Grao, sea teatro públicamente de espectáculos tan vergonzosos, que hagan enrojecer el rostro de toda persona honrada; confiamos en la rectitud de V. E. y por encima y a pesar de todas las conveniencias esperamos sea clausurado este servicio altamente nocivo para la juventud, y motivo ya, en dicho poblado, de frecuentes desavenencias conyugales. Caso de no ser atendidos en nuestra justa petición, insistiremos una y otra vez, apelando a todos los recursos periodísticos, para atajar tal inmoralidad.

* * *

El viernes pasado fué muerto a tiros en plena calle del Canónigo Morell, un perro hidrófobo, sin que por fortuna ocasionara desgracia alguna. Este espectáculo, propio del más insignificante villorrio, debe evitarlo la Autoridad municipal. ¿Por qué no funciona la perrera y se ordena la recogida de perros? Días pasados vimos con aplauso como se ejercía este necesario servicio municipal en plena canícula. ¿Por ventura la suspensión del citado servicio obedecerá a no haberse abonado los jornales al encargado del mismo? Procuraremos averiguarlo.

* * *

Días pasados, según nos informan, ocurrió un verdadero escándalo en la playa, a la salida de

una bañista. Son muy de lamentar estos frecuentes casos que se dan a presencia de numeroso público. Bien probado tiene el digno Sr. Comandante de Marina su exquisito celo en lo tocante a la pública moralidad, y confiamos pondrá mano en la corrección de estos desafueros.

* * *

Por fin, esta tarde celebrará sesión el Ayuntamiento, y según cábalas de los agoreros de la política, se esperan trascendentales acuerdos. Quiera Dios resulte beneficiada Gandia, en todas estas andanzas de la política al uso.

* * *

Para los baños de Camarena, saldrá el próximo viernes el alcalde D. Ricardo López. Durante la ausencia del señor López, que según nuestras noticias será larga, se encargará de la jurisdicción nuestro buen amigo, el primer teniente D. Tomás Terrades.

DE SOCIEDAD

Procedente de Liria, su ciudad natal, llegó el sábado 20 de los corrientes, el Censor eclesiástico de REVISTA DE GANDIA, nuestro muy querido amigo, el digno Canónigo Penitenciario de esta Colegiata, M. I. Sr. D. Juan de Dios Martínez Ibáñez Nuestra bienvenida.

* * *

En Potries, donde se halla veraneando, tuvo, días pasados un doloroso percance, el virtuoso Canónigo de esta Colegiata, M. I. Sr. Dr. don Juan Peiró Llopis. Según nuestras noticias, efecto de una caída, sufrió el citado Canónigo una fuerte contusión en un pie, que le ocasiona grande molestia.

Lamentamos el incidente y deseamos el total restablecimiento del paciente.

* * *

En la fiesta del Catecismo últimamente celebrada, se anunció la concesión de un premio a la mejor reseña de la Fiesta Catequística, y este ha sido adjudicado a la Instructora Srta. Amparo Díaz Castellá, autora de la reseña que publicamos en nuestro número anterior.

"DEPURASA"

(NOMBRE REGISTRADO)

LICOR ANTI-ESTAPHILOCÓCCICO AUREO
DIPLOMA DE HONOR - DIPLOMA DE MÉRITO - MEDALLA DE ORO
DEPURATIVO PODEROSO

Infalible para curar Antrax, Acné, Forunculosis, Erisipela, Sarampión, Anginas, Bronquitis, Laringitis, Parotiditis, Pneumonia, Coriza, Enteritis, Eczema, Urticaria, Impétigo, Diabetes, Albuminuria, Dispepsia, Nefritis, Erupciones de la piel, etc.

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS

PRECIO: 3'50 PESETAS FRASCO * DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Depósitos: Dr. Andreu, Barcelona.—Sres. Pérez Martín y Comp.ª, Madrid.—Sres. G. Con-
 ta y Comp.ª, Valencia.—Centro Farmacéutico, Alicante.—J. Adrover, Gandía.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2, y de Montevideo el 3.

Línea de New York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracalbo, Coro Cumana Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Sait, Suez, Colombo, Singapur, Ilo, Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 21 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 19 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapur, además escalas intermedias que á la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
 Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña, el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por neas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO BARÓN DE VALLVERT, SAN VICENTE, 257, Teléfono núm. 339.

A. OLMOS DONDERIS

OBRAJADOR DE SOMBREROS Y VESTIDOS
 para señoras y niñas

Martínez Cubells, 6. pral. * (Antes Santa Clara)

VALENCIA

COLEGIO DE CORTE Y CONFECCIÓN
 = SUCURSAL DE =

DOÑA AMPARO OLMOS

= DIRIGIDO POR =

MANOLITA OLMOS

PASEO GERMANIAS, 34.-Gandía

GRAN FABRICA DE TUBOS, TEJAS Y LADRILLOS

HORNO CONTINUO @ HORNO INTERMITENTE

@ SEGUN TODOS LOS ADELANTOS CIENTÍFICOS MODERNOS @

PEIRÓ Y C.ª JERESA

Especialidad en TUBOS Y CANALES para la conducción de aguas para riegos resistentes a las más altas presiones ordinarias, ladrillo hueco, rasilla para tabiques, bloques americanos, ladrillo de fachada, etcétera, etcétera

Vides Americanas del Centro Vitícola Gandiense de los

HMNOS. D. PERFECTO Y GABRIEL SENDRA.-GANDIA

Se ofrecen para la próxima temporada 1917 y 18 grandes cantidades de estacas ingertables y estaquillas para viveros.

CLASES

Murviedro x Rupestris, n.º 1202.

Lots o Fenómeno.

Chacelas x Berlandieri, n.º 41, B.

Berlandieri x Riparia, n.º 420, A.



Se garantizan las autenticidades de las plantas que se expiden * Precios se darán por correspondencia

ÚNICO DEPÓSITO DE LA RENOMBRADA LÁMPARA STARK



Motores en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica.—Maquinaria—Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. PANIAGUA Y COMPAÑIA

Mayor, 60, Gandía

RECOMENDAMOS NUESTRA ÚNICA ACREDITADA LAMPARA "STARK" MEDIO WATIO

Taller de construcción y reparación de Maquinaria * Riegos para los campos

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrífugas para la extracción de agua para riegos.—Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS

Teléfono, 1.248
 Camino Grao, 201

VALENCIA

A LOS AGRICULTORES Taller de reparación de toda clase de Máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMÉNECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22—GANDIA

EL DENTISTA D. JOSÉ TORRES

Vivía en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la
 Calle de Rausell, núm. 13, 1.º

GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar.

Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde.

FÁBRICA DE CEMENTOS HIDRÁULICOS GARCIA, MORATAL Y COMP.ª PEGO

Para combatir las INFECCIONES ESTAFILOCÓCCICAS y ESTREPTOCÓCCICAS y evitar la ENFERMEDAD DE MODA (CUCARACHA, SOLDADO DE NAPOLES), los médicos recomiendan

DEPURASA

PRECIO: 3'50 PESETAS FRASCO EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA